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A continuación, se puntea las tareas de obra civil a considerar para adecuar el pasadizo, la sala 

de máquinas existente y construir la nueva sala de máquinas para poder implementar la 

adecuación del ascensor principal (A) para que alcance el nivel 5. 

Estas tareas están fuera del alcance de las empresas de ascensores por lo que deberán ser 

coordinadas con las que si están dentro de su alcance. 

 

Tareas de obra civil 

La empresa previamente deberá coordinar una reunión con la empresa de ascensores para ajustar 

su plan de trabajo y establecer todas las coordinaciones necesarias para la correcta ejecución de 

las tareas y así poder cumplir con el alcance solicitado.  

Luego debe presentar formalmente el plan de trabajo y seguridad detallando todos los pasos a 

ejecutar para cumplir con las tareas. 

Tareas requeridas 

1.- Elaborar la nueva sala de máquinas (se adjunta esquema para elaborar el plano 

correspondiente en el Anexo I), sin ejecutar la plataforma metálica donde se apoyará el 

grupo tractor del ascensor y si todo lo necesario para generar estanquidad dentro. 

2.- Ejecución de plataforma de trabajo dentro del pasadizo en el nivel 4. Con la asistencia 

de la empresa de ascensores se colocarán perfiles metálicos para apoyar una plataforma 

que cierre el totalmente el pasadizo, ya que desde esta se podrá acceder para ejecutar las 

tareas necesarias dentro y proteger el equipamiento existente.  

La empresa de ascensores retirará las hojas de la puerta del nivel 4 con el fin de facilitar 

el acceso y protegerlas.  

La empresa constructora deberá proteger el mecanismo (ubicado en el dintel), los dos 

marcos y el umbral, con forros de madera resistentes, forrando el mecanismo previamente 

con nylon. 

3.- Desde esta plataforma se podrá armar una estructura secundaría a nivel del piso 5 para 

poder ejecutar la tarea de demolición del tramo inferior de la pared que da al palier para 

amurar la nueva puerta. Posteriormente la empresa de ascensores posicionará el marco de 

la nueva puerta para que sea amurado por la empresa constructora.  

4.- En la sala de máquinas existente, luego de que la empresa de ascensores retire el 

control, la máquina y todos los elementos periféricos de esté ascensor, se deberá ejecutar 

un cerramiento de protección de piso a techo para aislar el sector de la sala de máquinas 

donde se va a trabajar del resto. Este cerramiento se ejecutará a unos 300 mm de la 

división de los dos pasadizos de los ascensores contiguos (a definir in situ). Este 

cerramiento evitará que el polvo de la demolición afecte a las máquinas de los otros dos 

ascensores que estarán funcionando. Se deberá tener especial cuidado en las juntas de 

este cerramiento con las paredes y piso (deberán presentar en detalle de la ejecución el 

cual debe ser aprobado previamente).  

5.- Se procederá a demoler la pared del fondo de la sala de máquinas y la losa de piso, 

para acceder a la losa del nivel 5 del edificio (más abajo) en ese sector y de esta forma 

poder acceder al sector de la sala de máquinas existente que quedo cerrado. 

6.- Se instalará una estructura de soporte (chapones y puntales) de la losa de techo de sala 

de máquinas a demoler para que no caigan los escombros durante la ejecución. Los 
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escombros se embolsarán y depositarán en el palier del piso 5 para ser bajados a posteriori 

con el resto de los elementos a retirar. 

Previamente a la demolición de esta losa se ejecutarán los refuerzos estructurales 

necesarios. 

7.- Luego de la demolición de esta primera losa se corrige todo el borde dando la 

terminación correspondiente.  

8.- Se genera una estructura de soporte similar a la anterior para demoler la losa de piso 

de la sala de máquinas para acceder al pasadizo. Esta losa posiblemente tenga perfilería 

metálica, que deberá ser cortada y retirada (analizando la posible reutilización en la 

nueva sala). Los escombros embolsados y los materiales a retirar se depositarán en el 

palier del nivel 5 para ser bajados luego. 

9.- Luego de demoler la segunda losa se corrige el borde dando la terminación 

correspondiente. 

10.- Se procederá a ejecutar la estructura metálica de soporte de la máquina en la nueva 

sala de máquinas, dicha estructura estará elevada aproximadamente un metro del nivel de 

la azotea (ver esquema en Anexo I), la cual deberá tener una baranda para prevenir 

posibles caídas sobre el sector de acceso a la sala y la escalera.  

Previamente a la ejecución de la estructura se coordinará con la empresa de ascensores el 

momento conveniente para que se suba la máquina y el control. 

11.- Instalación de la estructura metálica para conformar el sobre recorrido uniendo los 

dos huecos generados (piso y techo de la antigua sala de máquinas). Cierre con doble 

placa cementicia de acuerdo con lo exigido por la I.M. de M. 

12.- Amure de la puerta previamente instalada por la empresa de ascensores.  

13.- Tareas de albañilería menores como ser generación de bases para los controles, 

picado de elementos menores en el fondo del pozo y revoques de posibles huecos de 

menor entidad.  

14.- Desarme de la plataforma de trabajo con asistencia de la empresa de ascensores.  

15.- Tratamiento de la impermeabilización de la azotea y generación de baldosones para 

llegar a la sala de máquinas desde la salida de la azotea. 

16.- Limpieza de las zonas de trabajo 

 

Tareas de Eléctrica 

1.- Se instalará en la nueva sala de máquinas un tablero de potencia con tres llaves termo 

diferenciales de 300 mAmp, una para la potencia del ascensor, otra de para la iluminación de la 

cabina y otra para la iluminación y tomas de la sala misma. 

2.- Se instalarán descargadores de sobre tensión en el tablero de potencia. 

3.-Se extenderán las líneas de potencia e iluminación del ascensor, desde la sala de máquinas 

existente hasta el tablero de la nueva sala de máquinas. También se extenderán las líneas para 

iluminación y tomacorrientes de la SM nueva desde la SM existente o un tablero general en el 

nivel 5. 
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4.- Se debe revisar el estado de la tierra en l tablero de la sala de máquinas existente ya que de 

no ser buena se deberá sustituir y desde este tablero se extenderá al tablero de la nueva sala de 

máquinas.  

5.- Se instalarán luminarias del tipo led que garanticen 200 lux en toda la sala, un tomacorriente 

para utilizar herramientas y una luz de emergencia que garantice sobre la máquina y el control 

como mínimo 10 lux durante 1 hora.     

6.- Los tableros serán de aplicar exteriores y la cañería para el cableado si es externa será 

metálica. 

    

Tareas de Pintura 

1.- El pasadizo y todos los paramentos de la sala de máquinas deberán pintados de blanco. 

El piso de la nueva sala de máquinas lo pintará la empresa de ascensores. 

Se pintarán todas las paredes, techo y aberturas de la sala de máquinas existente, 

reparando las ventilaciones previamente. El piso lo pintará la empresa de ascensores. 

 

ANEXO I 

 

Ubicación de los ascensores 

El edificio cuanta con tres ascensores detallados en la planta como A, B, y C. El ascensor A es el 

principal y el que será intervenido.  
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Sala de máquinas existente  

Esquema del cerramiento de protección a ejecutar en la sala de máquinas existente y la losa a 

demoler 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Sala de máquinas nueva 

Detalle de la sala de máquinas a construir en la azotea (ver al final requerimientos de la norma 

del SIME de la I. M. de M).  
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Referencias  

0.- Escalón de 18 cms sobre el nivel de la azotea, previo al acceso de la SM. 

1.- Puerta de SM de 1,0 x 2,0 (ancho x alto), ignifuga y con cerradura 

2.- Tablero de SM con las llaves de potencia e iluminación de los equipos, descargadores de sobre tensión. 

3.- Escalera metálica de 4 escalones de 0,18 x 0,28  c/u para acceder a la plataforma donde se apoya el 

grupo tractor del ascensor.  

4.- Ventilación de SM, no menos de tres codos de PVC de 200 mm apuntando hacia abajo en el exterior y 

con malla para evitar la entrada de insectos. 

5.- Ventana de Sala de máquinas, vidrio fijo de 1,20 x 0,60 (ancho x alto). 

6.- Perfil metálico tipo C para utilizar como punto de apoyo para tareas de izaje y mantenimiento con una 

resistencia de 2.000 kgs. Separación con el techo no menor a 0,15 m y altura no menor a 2,0 mts.  

8.- Iluminación de SM, artefactos led que garanticen no menos de 200 lux en cualquier punto de la SM. 

9.- Interruptor de iluminación de SM 

10.- Tomacorriente de SM 

11.- Iluminación de emergencia que debe garantizar como mínimo 10 lux sobre el grupo tractor durante al 

menos 1 hora.  

 

Esquema del cerramiento del Sobre recorrido del pasadizo del Asc. A y los muros a construir para 

cerrar el pasadizo, amurar la puerta y definir el palier del nivel 5.-  
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Esquema transversal  

Indicando la SM a construir, del pasadizo, la SM existente y el palier de nivel 5. Así como los muros a 

construir, demoler y las plataformas de trabajo y auxiliares sugeridas.  
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Normativa SIME de la I. M. de M 

Adjuntamos los diferentes artículos de la normativa establecida por el Servicio de Instalaciones Mecánicas y 

Eléctricas de la I. M. de M, que se relacionan y deben considerarse para ejecutar las tareas antes 

mencionadas. 
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